

KANDIAN

贫困不可怕 勤劳打败它

——双堆集镇沈湖村村民钱和山发展养殖实现脱贫



抱着膘肥体壮的山羊，幸福的笑容写在钱和山的脸上。



赵美（右二）和村扶贫专干杨国锋（右一），扶贫帮扶人周萍（左二），到钱和山（左一）家走访。



成为更专业的金融从业者

——记邮储银行淮北市分行个人金融部张加功

■记者 王陈陈
通讯员 王盛琪
摄影 记者 冯树风

今年时间即将过半，邮储银行淮北市分行就已按照省分行的要求完成了各项指标，其中基金业务位列全省第一，保险业务排名全省前三位……这些成绩的取得是全行员工共同努力的结果，其中也有个人金融部大理财

点理财经理一上班就能看到，便于他们及时调整当天的工作重点、营销策略，查漏补缺，更好地服务客户。”说罢，张加功长舒了一口气，起身给自己倒了杯水后，继续回到电脑前筹备近期即将开展的业务知识培训事情。

“作为一名金融从业者，如果自己对自己所推介的产品、业务流程都不熟悉，怎么能让客户放心地把钱交给你

都各司其职，而负责大理财业务的工作人员只有张加功一人，其他11名理财经理均分布在市县13个营业网点里，为有需求或是条件成熟的客户提供基金、国债、保险等金融服务。

今年是张加功调岗到个人金融部的第十个年头，担任大理财业务管理员的第五个年头，承上启下是他每日要做的常规动作。回想五年

时，他也收获了历练与成长。每个工作日，张加功都忙得不亦乐乎；对接省行，组织安排新产品简介的学习、金融法律法规的强化培训，熬夜出试卷，检验理财经理对所从事岗位业务的掌握情况；开展模拟演练，提升与客户交流沟通技巧……每逢休息时间，他便经常坐在办公桌前，分析自家产品的优势，并做好记录，及时分享给大家。

随着淮北经济高速发展，各家银行纷纷来淮助力发展，不同银行推出相似产品是常有的事，如何让自己的产品在营销中崭露头角是一件难事。每天银行内部系统的数据可以真实地反映很多问题，不仅仅展现理财经理的营销能力，以此作为年终考核的依据之一，更反映了行内产品的竞争优劣势。张加功始终认为，营销额重要，但一定要在保证合规的前提下进行，他常常利用工作间隙，对理财经理办理过的业务进行网络监督。

十年历练，见证“邮储”品牌成长之路。十年来，张加功从对业务的生疏到对具体事宜的驾轻就熟、妥当安排，实现了质的转变，量的突破，也带领团队创新了业绩：自2017年起，个人金融部净值产品连续三年全省第一；今年第一季度，整个代销业务在全省综合排名第一。他本人2015—2018年连续四年被评为行内优秀员工，2017—2019年连续三年被评为行内优秀共产党员，从岗位职级四岗一步步升到七岗，在“让自己做一名更专业金融从业者”路上一直努力着。



张加功在处理业务。

业务管理员张加功的努力付出。张加功经常和同事们说的一句话：踏实勤奋、积极进取，做好本职工作，感受职业价值。

6月24日早上7点，张加功像往常一样提前来到办公室开始了一天的工作。只见他目不转睛地盯着电脑屏幕，右手快速地点击着鼠标，操作娴熟，很快便调取了过去24小时的各项业务数据，并传送给各营业网点。“还有5分钟到8点，现在将前一天的营业数据分布出去，各网

帮助其打理呢？”张加功介绍说，他主要负责储蓄、理财、保险、基金、国债、信托、资产管理计划、客户营销系统应用等业务，及时根据客户的资产、年龄、收入等情况，为其匹配适合的产品，让资产升值。

“那么多的产品定期都要举办学习培训、宣传推介，事无巨细，幸亏有各支行理财经理的协助和支持。”张加功感慨“众人拾柴火焰高”。环顾邮储银行淮北市分行三楼的一间办公室里，每个人

■记者 吴永生
摄影 通讯员 范胜明

“你们看这群羊，今年能卖2万多元没问题，俺能够稳定脱贫，离不开你们的帮扶啊！”6月23日，双堆集镇沈湖村王二庄贫困户钱和山，向前来他家走访的村党总支书记赵美一行道出了感激的心声。

当日是双堆集镇一月一度的“扶贫日”，赵美和村扶贫专干杨国锋、帮扶干部周萍，紧盯“一达标两不愁三保障一安全”工作目标，按照防返贫、致贫、稳脱贫工作理念，开展入户走访。

2017年，钱和山家庭因残、因缺少劳力，被识别为建档立卡贫困户。钱和山介绍说，当时，母亲耳聋眼花，年老多病，日常生活不能自理，全靠他照顾；在小学读书的女儿没有了妈妈，他整天既当爹又当妈地抚养着；自己身患四级肢体残疾，无劳动能力，只能在家做一些琐碎的家务活，打工无望、挣钱无门。家庭基本没有什么经济收入，困难的连件衣服也没钱买。

钱和山家庭被识别为贫困户后，周萍负责结对子帮扶。她说：“我第一次走进钱和山家时，家里不仅脏乱差，人也缺少精气神。我认为，扶贫先扶‘志’和‘智’，就通过多次的走访和拉家常，讲解国家的扶贫政策，宣传身边的脱贫典型事例，鼓励他靠自己的双手摆脱贫困，让他树起了脱贫的勇气和信心。”

“我根据他的身体状况，建议他养羊。”赵美说，经过多次上门做思想工作，钱和山重新鼓起了生活的勇气，振奋了精神，决心用双手去创造新的生活。2019年初，她和周萍、

杨国锋一同帮着买材料、搭羊圈、买种羊，并联系到镇畜牧防疫技术员杨士平作技术指导。从此，钱和山把精力放在养羊上，羊群不断扩大，从最早的两只山羊，已经繁殖到现在的40余只。

养殖不仅让钱和山有了稳定的收入，国家的扶贫政策也给这个家庭带来了更多的实惠。杨国锋一条一条地读着《扶贫手册》上的收入记录：享受健康脱贫政策，每月可领取33.33元的残疾人生活补贴；享受就业扶贫政策，每月可领取800元的公岗工资；享受产业扶贫政策，每年可领取

5000元的特种养殖奖补；享受智力扶贫政策，女儿每年可获得1790元的补助和625元的贫困寄宿生生活补贴；享受社会兜底政策，每月可得到796元的低保金。除此之外，每年还获得镇级城投分红、村级产业租赁分红等收益。

物质与精神帮扶并重，让钱和山实现了稳定脱贫。在钱和山的羊圈旁，有一个2米多高的干草垛，这是他起早摸黑到田头路边割的草，晒干后留作冬季喂羊的。他表示，一定要把羊养好，用事实证明贫困不可怕，只要勤劳就能摆脱贫困，就能走上富裕路。



周萍帮着钱和山喂羊。



钱和山给年迈的母亲汪庆兰喂饭。

机电“泵王”石知理

■记者 吴永生
通讯员 朱娟 摄影报道

从一名普通员工到机电设备“五小”创新改造技术能手，从“五好职工”到优秀班长，临涣选煤厂东区机电车间机电二班班长石知理刻苦钻研岗位业务知识，干一行，爱一行，钻一行，在平凡的岗位上用创新书写了不平凡的业绩，助推了企业高质量发展。

2005年，石知理大专毕业后，怀着对煤炭事业的深厚感情，他来到临涣选煤厂东区机电车间当了一名机电维修工，一干就是15年。工作中的石知理不善言语，脏活累活抢着干，别人休息的时候他看书学习，遇到不懂的问题虚心向师傅们请教。针对泵的设备原理及故障进行大胆攻关，一次次打破设备故障检修惯例，采用自己独到的创新技能解决了很多难题，被大伙誉为机电“泵王”。

对于石知理来说，每一台包机设备都是他的“孩子”，只要他从设备旁边经过，仅从设备运行声音上他就能感知到设备是否安全稳定运行。今年4月份，一次设备动态巡查时他听到3037泵轴承声音异常，凭借经验判断出设备存在安全隐患，立即停车检修。当拆开3037泵体时，发现泵体轴承箱内有保持架磨损掉落的铁沫，导致异常声音出现，幸亏发现及时，不然会酿成大的安全事故。

厂房生产开始时，石知理就是东区机电车间最闲不住的人，零平面水泵、浓缩池、浮选、离心机、热交换站等随处可见到他巡查设备的身影。主厂房零平面3087水泵，多次出现轴承包抱死，石知理针对此问题大

胆创新、勇于尝试，创造性提出对3087进行技术改造。他从原浮选岗位拆掉一台旧泵对其进行大换血，更换轴承，油封以及机械密封后重新组装、调试，利用东区1号系统停车的时间把调试好的水泵安装到3087位置。紧紧两天时间，他便带领班组职工完成了3087水泵的修复改造，既解决了轴承抱死的老毛病，节省长期维修水泵劳动力的付出，降低设备、材料的损耗，最大限度地发挥了水泵的排水能力，畅通抽水又节约水能损失，使排水工作也取得了事半功倍的效果。

作为一名机电班长，艰难险重工作他都会在最短的时间内赶到现场，冲在最前线，从不计较个人得失。6月10日，3050离心机设备老化，经常会出现在筛篮磨损、脱水效果不好、振动大等故障，已不能满足洗煤工艺、水分考核要求。要更换这个8.2吨重离心机是一件非常不容易的事情，但他主动请缨，与班组骨干连夜拿出了一套安全可行的实施方案，人员分工、安装步骤、安全注意事项都提前安排。秉承“不做则已，做则至优”的执着信念，石知理勇于担当，迎难而上，凭借着扎实的理论功底和丰富的现场实践经验，克服时间紧、人员少、劳动强度大等困难，更为了在停车时间内完成更换任务，他与班组职工一道中午放弃休息、午饭买来盒饭吃在现场，晚上加班到9点半才收工，最终在一个半工作日提前圆满、高效、安全地完成了8.2吨3050新旧离心机的拆装任务。

“创新是一个企业进步的灵魂”，这句话一直深深激励着他，鞭策着他，他以时不我待的干事激情潜心钻研业务，勤于思考，勇于创新，用自己的专业解决一个又一个技术难题。一份耕耘一份收获，他参与完成的项目“临涣选煤厂循环水系统节能改造”获得青创先锋暨第八届淮北矿业青年创新创效三等奖；“低压风机外循环水余热利用”“主厂房循环水系统节能优化改造”“离心式低压风机工况改善系列改造”在该厂第六次人才工作会议暨第九次科技大会上均获得大奖。



石知理在检修设备。